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MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola

Tentamen i Linjir algebra IT, TMV206, 2011-03-17.
Hjilpmedel: Inga. ej heller riknedosa.

Telefonvakt: Urban Larsson, 0703-088304.

OBS: Motivera dina svar vil. Det fr 1 huvudsak berikningarna och
motiveringarna som ger poing inte svaret.
Fir betyget 3 kriivs minst 25 poiing sammanlagt, fir 4 krivs 35 poiing
och fir 5 kriivs 45 poiing inklusive bonuspoiing.
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Ange ocksa {med motivering) om vinkeln ir spetsig. trubbig eller rit. (6p)

2. Bestdm matrisen (i standardbasen) for den linjira avbildning i planet som
bestar av spegling i linjen y = —x (Bljt av rotation 7 /4 radianer moturs. (6p)

3. Vi definierar tre vektorer

3 -3 0
vi=|2],va=| «a och vy=1] -1
1 —a 1-a

(a) Bestam alla virden pa parametern a for vilka de tre vektorerna r
linjirt beroende,

(b} Skriv en av vektorerna som en linjirkombination av de andra i alla fall
da de tre vektorerna ér linjirt beroende.

(8p)
4. Lat
(3 -1
A= (_ )
(a) Bestdm alla egenviirden och egenvektorer till A.
(b) Berikna A" for godtyckligt heltal n. (8p)
P
5 Lat P=(1,3.7), @ = (2.0,4) och R =(5,4,1).
(a) Bestdm ekvationen pa normalform for planet 7 som innehaller punk-
terna I, () och R.
(b) Bestim minsta avstandet frian origo till planet 7. (6p)

Var god viind!
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6. Betrakta Markovkedjan med dvergangsmatris

1 255
M = B 34 5
5 61
Bestim den stationfira fordelningen fir denna Markovkedja. (6p)

=1

. Lat m vara ett plan i rummet genom origo och lat v vara en vektor som inte
ligger i @. For varje vektor x finns det en unik vektor f(x) som uppfyller
e f(x) ligger i planet =
e f(x) —x=cv fir nagot ce R
Vi kallar f(x) fir projektionen av x pa = lings riktningen v och detta ger
en avbildning f: B* — B som beror pa v och .
{a) Visa att f ér en linjir avbildning.
(b} Ge alla egenviirden och egenvektorer fr matrisen (i standardbasen)
fiir f.
(c) Bestim matrisen fir f i standardbasen om 7 dr xy-planet (dvs z =0)

ochv=(a b ¢ mede#0.

Observera att det gar att lisa deluppgifterna helt oberoende av varandra. (10p)

Tentorna beriiknas vara firdigrittade den 31 mars. De kommer att delas ut vid
lampligt tillfille som meddelas pa kursens hemsida. Efter det kan tentorna avhim-
tas pa expeditionen fir Matematiska vetenskaper mellan 8:30 och 13:00 varje
vardag.
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